I.13-14. FAZY KSIEZYCA. ZACMIENIA KSIEZYCA I SLONCA
1. Opisz, co rozumiesz przez pojecie fazy Ksiezyca.
@ Opisz warunki wystgpowania i obserwacji catkowitego za¢mienia Ksiezyca.

3. Opisz warunki wystepowania i obserwacji catkowitego za¢mienia Storica.

@ Opisz faze Ksiezyca przedstawiong na ponizszym rysunku.

2. Fazy Ksigzyca sg wynikiem
A. ruchu wirowego Ksiezyca wokdt wlasnej osi. C. ruchu Ksiezyca wokét Ziemi.

B. ruchu wirowego Ziemi woko6t wlasnej osi. D. ruchu Ziemi wokét Storica.

3. Jezeli obserwator stoi twarzg do Ksi¢zyca, ktéry jest w pierwszej kwadrze, to

A. Storice znajduje si¢ wzgledem niego po lewej stronie.

B. Storice znajduje si¢ wzgledem niego po prawej stronie.

C. Storice znajduje si¢ za jego plecami.

D. nie mozna stwierdzi¢, gdzie wzgledem niego znajduje si¢ Stofice.

4. Ksiezyc, ktéry jest w pierwszej kwadrze, w kolejnych dniach bedzie
A. oddalat si¢ od Stoinica. C. w stalej odleglosci od Storica.

Grupa A

B. zblizat si¢ do Stonca. D. najpierw si¢ zblizal do Storica, a potem — od niego oddalat.

5. Na ponizszym rysunku przedstawiono

A. czedciowe za¢mienie Ksigzyca. C. za¢mienie Storca.

B. catkowite za¢mienie Ksiezyca. D. jedna z faz Ksi¢zyca.

6. Zaémienia Ksi¢zyca mozna obserwowac z danego miejsca na Ziemi

A. przynajmniej raz w roku. C. zawsze, gdy Ksigzyc jest w pelni.

B. kilkana$cie razy w roku. D. rzadziej niz raz w roku.
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@ Na zdjeciach, ustawionych w kolejnosci zgodnej z kolejnoScig ich wykonania, wida¢ Ksigzyc w trakcie
jego czegsciowego zaémienia. Okresl, czy miato ono miejsce przed calkowitym za¢mieniem Ksi¢zyca czy
po nim.

Grupa B
@ Opisz faze Ksiezyca przedstawiong na ponizszym rysunku.

2. Fazy Ksigzyca sa wynikiem
A. ruchu Ziemi wokét Stofica. C. ruchu wirowego Ksi¢zyca wokot wiasnej osi.

B. ruchu Ksiezyca wokoét Ziemi. D. ruchu wirowego Ziemi wokét wiasnej osi.

3. Jezeli obserwator stoi twarza do Ksigzyca, ktéry jest w ostatniej kwadrze, to

A. Storice znajduje si¢ wzgledem niego po lewej stronie.
B. Storice znajduje si¢ wzgledem niego po prawej stronie.
C. Storice znajduje si¢ za jego plecami.

D. nie mozna stwierdzi¢, gdzie wzgledem obserwatora znajduje si¢ Storice.

4. Ksiezyc, ktory jest w ostatniej kwadrze, w kolejnych dniach bedzie
A. oddalat si¢ od Storica. C. w stalej odlegtosci od Storica.

B. zblizat si¢ do Stonca. D. najpierw oddalat si¢ od Storica, a potem — zblizat si¢ do niego.

5. Na ponizszym rysunku przedstawiono

A. czedciowe zaémienie Ksigzyca.  C. zaémienie Storica.

B. catkowite za¢mienie Ksi¢zyca. D. jedna z faz Ksi¢zyca.

6. Zaémienia Ksi¢zyca mozna obserwowac z danego miejsca na Ziemi

A. zawsze, gdy Ksiezyc jest petni. C. przynajmniej raz w roku.

B. kilkanaScie razy w roku. D. rzadziej niz raz w roku.
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@ Na zdjeciach, ustawionych w kolejnosci zgodnej z kolejnoScig ich wykonania, wida¢ Ksigzyc w trakcie
jego czegsciowego zaémienia. Okresl, czy miato ono miejsce przed calkowitym za¢mieniem Ksi¢zyca czy
po nim.
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